

## পরীক্ষায় আমূল বদল কে দেখছেন খাতা? কার? সবই গোপন

বুদ্ধদেব দাস  
মেদিনীপুর, ৭ ডিসেম্বর

পরীক্ষার খাতা দেখায় স্বচ্ছতা আনতে পরীক্ষা-ব্যবস্থায় আমূল বদল নিয়ে এল বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয়। এই প্রথম রাজ্যের কোনও বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষায়, প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার মতো, উত্তরপত্র ওএমআর শিট এবং কোডিং-ডি কোডিং ব্যবস্থা চালু হল। বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষাসমূহের নিয়ামক সূত্র দে জানান, বুধবার থেকে বিশ্ববিদ্যালয়ের ২৯টি বিভাগের স্নাতকোত্তর কোর্সের প্রথম সেমিস্টারের পরীক্ষা শুরু হয়েছে। সব ক'টি পরীক্ষায় নতুন ব্যবস্থা চালু করা হয়েছে। এই ব্যবস্থায় পরীক্ষার উত্তরপত্রে কোনও পরীক্ষার্থীর নাম বা ইয়ার থাকবে না। থাকবে শুধু বার কোড। নতুন এই ব্যবস্থায় কোনও ছাত্র বা ছাত্রী জানতে পারবেন না



তিনি কোন ছাত্র বা ছাত্রীর উত্তরপত্র দেখছেন। বিদ্যাসাগর বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষের দাবি, পরীক্ষা ব্যবস্থায় স্বচ্ছতা আনতেই তাঁরা এই ব্যবস্থা চালু করেছেন। এর আগে ছাত্র সংসদের পক্ষ থেকে অভিযোগ করা হয়, যারা অধ্যাপকদের কাছে টিউশন নেন না, পরীক্ষায় তাঁদের কম নম্বর দেওয়া হয়। অভিযোগের সত্যতা যাচাই করতে

## এক ঝালকে

‘টিভি বাই দ্য পিপল’

■ রোপোসের জনপ্রিয় সোশ্যাল মিডিয়া অ্যাপ ‘টিভি বাই দ্য পিপল’ এবার বাংলার পাশাপাশি সাতটি ভারতীয় ভাষায় মিলবে। অ্যাপ নির্মাতারা জানিয়েছেন, শুধুমাত্র ইংরেজি নয় এবার থেকে অ্যাপটির বাংলা, হিন্দি, মারাঠি, গুজরাটি, পাঞ্জাবি, তামিল, তেলুগু এবং কানাড়া সংস্করণ আনা হয়েছে। নিজের পছন্দের ভাষার সংস্করণ ডাউনলোড করা যাবে। অ্যাপ নির্মাতাদের দাবি, এর ফলে ভারতীয় ব্যবহারকারীদের ভিডিও ও ছবির আদান-প্রদানে ভাষাগত দুরত্ব কমবে। অ্যাপটির গ্রহণযোগ্যতাও বাড়বে। দেশে এই অ্যাপ ব্যবহারকারীর সংখ্যা আরও বাড়াতেই এই উদ্যোগ নিয়েছেন নির্মাতারা।

## পোলো প্রতিযোগিতা

■ এ বছর ইন্ডিয়ান ওপেন পোলো চ্যাম্পিয়নশিপের ১৭তম সংস্করণের উদ্যোক্তা ছিল বিএমডব্লিউ ইন্ডিয়া। দিল্লির জয়পুর পোলো গ্রাউন্ডে ২২ থেকে ২৬ নভেম্বর আয়োজিত হয় এই অনুষ্ঠান। বেশ কয়েকজন নামী খেলোয়াড় অংশগ্রহণ করেন অনুষ্ঠানে। ছিল দর্শকদের জন্য বিএমডব্লিউ সেভেন সিরিজ ও বিএমডব্লিউ এম রেঞ্জের কয়েকটি গাড়ি ও বাইক চালানোর সুযোগ। অনুষ্ঠানে ছিলেন রাজপরিবারের বিভিন্ন সদস্য ও বিনোদন-জগতের তারকারা।

## ফিজিওথেরাপি

■ ডাঃ গৌতম চক্রবর্তীর তত্ত্বাবধানে শুরু হল সূর্যন্যাস ফিজিওথেরাপি সেন্টার। অভিজ্ঞ ফিজিওথেরাপিস্টের

## ইমামির লগ্নি

■ হেলিওস লাইফস্টাইল প্রাইভেট লিমিটেডে বড় বিনিয়োগ করল ইমামি। ইতিমধ্যেই অনলাইনে ওদের ‘দি

## কয়েদিরা

বিভাস ভট্টাচার্য

পড়ে থাকা জমিকে এবার জ্বালানী তেল সংস্থাকে দিয়ে আয় করতে চায় রাজ্য কারা দপ্তর। যেখানে জ্বালানী তেল সংস্থা পেট্রোল এবং ডিজেল পাম্প বানাবে এবং পাম্পটি চালাবেন দত্তপ্রাপ্ত আসামীরা। এ ব্যাপারে ইতিমধ্যেই কারা দপ্তরের তরফে প্রস্তাব তৈরি করে তা সরকারের কাছে অনুমোদনের জন্য পাঠানোর উদ্যোগ নেওয়া হচ্ছে। কথা হয়েছে তেল বিক্রয়কারী সংস্থা ইন্ডিয়ান অয়েলের সঙ্গেও। যারা ওই জমিতে জ্বালানী তেলের বিক্রয় কেন্দ্র বানাবে।

রাজ্যের কারামন্ত্রী উজ্জ্বল বিশ্বাস জানিয়েছেন, ‘রাজ্যে হাইওয়ের ধারে বেশ কিছু জায়গায় কারা দপ্তরের অনেক জমি পড়ে আছে। জমিগুলি বেদখল হয়ে যাচ্ছে। ফলে এগুলিকে যাতে কাজে লাগানো যায়, সে ব্যাপারে ইন্ডিয়ান অয়েলের সঙ্গে আমরা কথা বলেছি এবং তারা এ ব্যাপারে উৎসাহ দেখিয়েছেন। বিষয়টির জন্য প্রয়োজনীয় প্রস্তাব তৈরি করা হয়ে গেছে এবং তা অনুমোদনের জন্য আমরা অর্থ দপ্তরের কাছে পাঠাবো

। এই চালাবে কারে বাছা হ



এক আ মুক্ত সং আছেন, ভিত্তিতে নেওয়া হ তাঁদের আচরণ পালিয়ে

**গোবিন্দ সুগার মিলস লিমিটেড**

রেজিস্টার্ড অফিস: ৯/১, আর এন মুখার্জি রোড, কলকাতা-৭০০ ০০১  
ওয়েবসাইট: www.gobindasugar.com, ই-মেইল: ig.gsml@adventz.com  
ফোন: +৯১-১২৪-৪৮২৭৮০০, CIN: L15421WB1952PLC020577

**প্রকাশ্য বিজ্ঞপ্তি**

এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে সেবি (ডিলিটিং অফ ইকুইটি শেয়ারস) রেগুলেশনস, ২০০৯-এর রেগুলেশন ৬ অনুযায়ী কোম্পানি ৯ ডিসেম্বর, ২০১৬-তে অনুষ্ঠিত সভায় পরিচালকমণ্ডলীর গৃহীত সিদ্ধান্ত অনুযায়ী ক্যালকাটা স্টক এক্সচেঞ্জ লিমিটেড (‘সিএসই’) থেকে প্রতিটি ১০/- টাকা অভিহিত মূল্যের ৩২,০০,০০০টি ইকুইটি শেয়ারের সবকটিই ডিলিটিং করার জন্য আবেদন করতে চলেছে। অনুগ্রহ করে অবগত থাকবেন যে কোম্পানির ইকুইটি শেয়ারগুলি ইতিমধ্যেই মেট্রোপলিটন স্টক এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (‘এম এস ই এল’)-এর কাছে লিস্টেড আছে, এমএসইএল-এর সারা দেশ জুড়েই ট্রেডিং টার্মিনাল রয়েছে।

**ডিলিটিংয়ের প্রয়োজনীয়তা ও উদ্দেশ্য**

এমএসইআই-এর ব্যাপক নেট ওয়ার্কিং থাকার জন্য ইনভেস্টরগণ সমগ্র দেশব্যাপী কোম্পানির সিকিউরিটি বিষয়ে অনলাইন লেনদেনের সুবিধা আছে। কোম্পানির শেয়ার কোনও অবস্থাতেই সিএসই-তে কারবার করা হয়নি এবং সেহেতু এই স্টক এক্সচেঞ্জে কোম্পানির তালিকাভুক্তির মাধ্যমে ইকুইটি শেয়ারগুলি ধরে রেখে সুদৃঢ় করছে এবং এই স্টক এক্সচেঞ্জে নিরবিচ্ছিন্ন তালিকাভুক্তির জন্য কোম্পানি কর্তৃক বাহিত ব্যয়ের সঙ্গে সামঞ্জস্য নয়। স্ক্রিপ কোড-GOBIND-এর অধীনে কোম্পানির শেয়ারগুলি মেট্রোপলিটন স্টক এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড-এর সঙ্গে তালিকাভুক্তি চালু থাকবে। কোনও জিজ্ঞাসা থাকলে তা নিম্নোক্ত ঠিকানায় জানানো যেতে পারে:

মিঃ লক্ষ্মণ আগরওয়াল, কোম্পানি সেক্রেটারি আন্ড কমপ্লায়েন্স অফিসার, রেজি. অফিসের ঠিকানা: ৯/১, আর এন মুখার্জি রোড, কলকাতা-৭০০ ০০১। ফোন: ০১২৪-৪৮২৭৮০০। ই-মেইল: laxman.aggarwal@adventz.com

গোবিন্দ সুগার মিলস লিমিটেড  
স্বাঃ  
আর এস রাঘবন  
ম্যানেজিং ডিরেক্টর  
DIN: 00362555

তারিখ: ০৭ ডিসেম্বর, ২০১৭  
স্থান: গুরুগ্রাম

H8247407, H8364202, K1877302, K1877303, K1877304, H6447404, H6447

For and

## সিধ গ্রানাইট

রেজিস্টার্ড অফিস: ১৫৫বি, রবীন্দ্র চ  
CIN: U141  
[কোম্পানিজ(ইনকর্পোরে  
কেন্দ্রীয় সরকার, রিজিওনাল ডিরেক্টর  
কোম্পানি আইন, ২০১৩ কোম্পানি  
কোম্পানিজ (ইনকর্পোরেশন) রুলস  
অনুসারে:  
এবং  
নিম্নোক্তের সম্পর্কে: সিধ গ্রানাইটস  
রেজিস্টার্ড অফিস: ১৫৫বি, রবীন্দ্র সর

এতদ্বারা জনসাধারণের প্রতি বিজ্ঞপ্তি  
‘পশ্চিমবঙ্গ রাজ্য’ থেকে ‘মহারাষ্ট্রে’  
২০১৭ তারিখে অনুষ্ঠিত বিশেষ সা  
সম্মেলনের রদবদলের অনুমোদ  
ধারা অনুসারে কেন্দ্রীয় সরকার রি  
কলকাতা-এর কাছে সংশ্লিষ্ট কোম্প  
কোম্পানির রেজিস্টার্ড অফিসের প্র  
এমন কোনও ব্যক্তি এই বিজ্ঞপ্তি প্র  
রিজিওন, কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রক,  
নিজাম প্যালেস, II এম এস ও বি  
(স্ট্রীপুং) স্বার্থের ধরন এবং বিরো  
আপত্তিসমূহ পেশ করার উদ্দেশে  
ঠিকানাতে রেজিস্টার্ড অফিসে, আবে

তারিখ: ০৭.১২.২০১৭  
স্থান: কলকাতা